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Problema 1 (45 puntos)

Sea un puente seis pulsos dos v́ıas construido con tiristores que alimenta la armadura de
un motor de continua. El puente se alimenta de una red de alterna de tensión eficaz 400 V ±
10% a través de un transformador de impedancia de cortocircuito despreciable. El control del
convertidor tiene como consigna mantener constante la velocidad del motor en su valor nominal.

a) Determinar el mı́nimo rango de ángulos de disparo que debe manejar el control.

b) Calcular la mı́nima potencia nominal que debe tener el transformador de conexión. Sólo
para esta parte se puede considerar que la corriente de salida es lisa.

c) Se requiere que el par instantáneo no se anule en ningún momento, incluso en caso de
tener la carga mı́nima correspondiente al 10% de la nominal. Para lograr esto se agrega
una inductancia a la salida del puente. ¿Cuál es el valor mı́nimo que debe tener esta
inductancia?

d) Bosquejar, para el caso de tensión de red nominal y carga máxima, la tensión y la corriente
de salida del puente. Indicar ángulo de disparo y valores medios de las magnitudes en
cuestión.

e) Para el caso anterior, calcular la amplitud pico a pico de la corriente.

Datos Transformador

YNy 400/230 V

Datos Motor de Continua

Pn = 3.68 kW

nn = 1500 rpm

Excitación independiente con corriente de campo constante

La = 8.5 mH

Ra = 0 Ω

E = 0,147V/rpm× n (E: tensión de inducido, n: velocidad)
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Problema 2 (55 puntos)

Un convertidor forward aislado tipo puente asimétrico está implementado con dos MOSFET
IRFP 460 (se adjuntan hojas de datos), para los que se admite una tensión máxima de trabajo
del 80% de la máxima admisible por el componente. Se comandan utilizando un control PWM
de 50 kHz.

El transformador utilizado tiene una relación de transformación de 1,25 (n1/n2) y una in-
ductancia de magnetización vista desde el primario de 600 µH. La inductancia del filtro de
salida es de 80 µH.

El convertidor se alimenta de la red de C.A. a través de un rectificador monofásico con
diodos y con un condensador en el bus de continua lo suficientemente grande como para poder
despreciar el rizado de la tensión rectificada. Se utilizará para conectar cargas en 48 V que
pueden demandar una corriente de hasta 20 A.

La temperatura ambiente máxima es 40 ◦C.

a) Dibujar el circuito completo de la fuente y calcular la tensión máxima y mı́nima de entrada
al convertidor. Indicar si el convertidor es apropiado para ser utilizado indistintamente
en redes de C.A. de 110 V y de 230 V.

b) Calcular la corriente mı́nima que debe consumir la carga para que el convertidor trabaje
en el modo de conducción continua en todo el rango de tensión de entrada.

c) Calcular la corriente máxima de pico que deben soportar los MOSFET. Dibujar la co-
rriente por los MOSFET en ese caso indicando valores de abscisas y ordenadas.

d) Para la situación de la parte d) determine si para que los MOSFET no superen su tem-
peratura máxima de juntura, es suficiente montar cada uno de ellos en un disipador de
resistencia térmica 1.3 ◦C/W.
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